

Makó Városi Gyámhivatal
6900 Makó, Széchenyi tér 22.
Tel.: 62/511-865, Fax: 62/511-801

I.sz.: 1/513-3/2012/IV.
Ü.i.: Panyor Anett.

Tárgy: éves gyermekvédelmi tevékenységről tájékoztató
Mell.: 1 db

Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
Kiszombor
Szegedi u. 2.
6775

Tisztelt Cím!

Hivatkozva a 2012.03.23. napján érkezett, az éves gyermekvédelmi tevékenység ellátásával kapcsolatos megkeresésére, mellékelten megküldöm a Makó Városi Gyámhivatal – a vonatkozó jogszabályi rendelkezések által megadott szempontok szerint összeállított – témában készült, 2011. évről szóló összegző beszámolóját.

Makó, 2012. március 28.

Tisztelettel:

Panyor
gyámhivatal vezető

Összegző beszámoló a Makó Városi Gyámhivatal 2011. évi gyermekvédelmi tevékenységéről

2011. évben a Makó Városi Gyámhivatal változatlan helyen, változatlan létszámmal és technikai felszereltséggel látta el a gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatait. Továbbra is 4 álláshelyen összesen 5 fő köztisztviselő látja el a feladatot, 2 fő fél-fél álláshelyen dolgozik. Valamennyien felsőfokú végzettségűek és rendelkeznek a feladat ellátásához szükséges képesítéssel.

2011-ben iktatott gyámhatósági ügyiratok száma alapszámmal 964 (azaz ennyi egyedi hatósági ügy folyt le), alszámmal 8120 db, összesen pedig 9084 db volt; az év folyamán 1.274 db határozatot, és 989db végzést hoztunk.

A tavalyi évben a fellebbezéssel érintett döntések száma az előző évhez képest több mint duplájára nőtt (10-ről 22-re). 2011.-ben összesen 22 döntéssel (15 db határozattal és 7 db végzéssel) kapcsolatosan érkezett fellebbezés, 4 db-ot saját hatáskörben bíraltunk el, a másodfokú hatósági jogkört gyakorló Csongrád Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala a fellebbezéssel megtámadott döntések közül 15 db-ot helyben hagyott és 4 db-ot megváltoztatott, 1db - ot megsemmisített a másodfokú fokú közigazgatási szerv.

Gyermekvédelmi tevékenységünkkel kapcsolatosan a következő tájékoztatást adom:

1. Ideiglenes hatályú elhelyezés/átmeneti nevelésbe vétel:

2011. évben összesen 30 gyermek ideiglenes hatályú elhelyezése történt meg, 4 gyermeket a városi rendőrkapitányság, 3 gyermeket a gyámhivatal, illetve 23 gyermeket a települési jegyző emelt ki családjából. A 30 gyermekből 12 Makóról, 2 gyermek Csanádpalotáról, 1 gyermek Királyhegyesről 1 gyermek Marosleléről, 7 gyermek Pitvarosról, 1 gyermek Klárafalváról, 2 gyermek Budapestről, 1 gyermek Földeákról, 3 gyermek Kiszomborról került be a gyermekvédelmi szakellátás rendszerébe.

Valamennyi gyermek további sorsa azonban a gyámhivatali felülvizsgálati eljárás során dől el, és jellemző továbbra is, hogy főként a 0-3 év és 13-16 év közötti gyermekek tekintetében szükséges így dönteni.

Az így elhelyezett gyermekeknek még mindig közel 50 %-a továbbra is a gyermekvédelmi gondoskodásra szorul, azaz átmeneti nevelésbe vétele szükséges.

2011. évben 28 kiskorú átmeneti nevelésére került sor és az átmeneti nevelésbe vétel fő indokai a következőképpen alakultak: 18 gyermeket kifejezett szülői elhanyagolás, 5 gyermeket saját magatartási, vagy beilleszkedési zavara, 1 gyermeket a fogyatékosága, 4 gyermeket pedig egyértelműen családon belüli – testi/lelki/szexuális – bántalmazás miatt nem lehetett családjába visszahelyezni.) 2011. december 31. -én nyilvántartott átmeneti neveltek száma 77 volt, míg a tartós nevelésbe vetteké 6 fő. Nevelési felügyelet elrendelésére nem került sor.

2. Utógondozás/utógondozói ellátás:

2011-ben 13 kérelem érkezett utógondozói ellátás elrendelése iránt, egyetlen kérelem elutasítására sem került sor. Az év folyamán elrendelt utógondozói ellátásban részesült fiatal felnőttek közül 3 nevelőszülőnél, 7 gyermekotthonban, és 3 külső férőhelyen veszi igénybe az ellátást. A 13 fiatal felnőtt közül 9 nő és 4 férfi. Az év folyamán 7 fiatal tekintetében szűnt meg az ellátás, a legtöbb esetben a jogosultsági feltételek hiánya miatt illetve a fiatal felnőtt kérelmére került megszüntetésre az utógondozói ellátás.

3. Családba fogadás

Az elmúlt évben összesen 15 gyermek családba fogadásához járult hozzá a gyámhivatal, mely 2010. évhez képest enyhe növekedést mutat. Továbbra is megfigyelhető, hogy az ideiglenes hatályú elhelyezés felülvizsgálata során a kiskorú családban való maradása és gyermekvédelmi intézményi elhelyezés elkerülése érdekében kerül sor elsősorban a családba fogadásra, valamint továbbra is legtöbbször előforduló indok a szülő tartós, külföldi munkavállalása. Év végén 39 családba fogadott gyermeket tartott nyilván a gyámhivatal. A családba fogadásokkal az év végéig jelentősebb probléma nem adódott.

4. Örökbefogadás /gyermekelhelyezés / családi jogállás rendezése / kiskorú házasságkötése:

Tárgyévben sajnos nem került sor örökbefogadási eljárásra. Örökbefogadás felbontására sem került sor a gyámhivatal előtt. Örökbefogadásra alkalmasnak 4 párt nyilváníttunk kistérségünkben, mely a tavalyi évhez képest mérsékelt növekedést jelent. Egyedülálló nem kérelmezte alkalmasságának megállapítását.

2011-ben gyámhivatal közreműködésével 19 gyermek családi jogállása rendeződött, ebből 6 gyermek tekintetében teljes hatályú apai elismerő nyilatkozat felvételével, 8 gyermek tekintetében apaság bírósági megállapításával és 5 gyermek tekintetében azonban a képzelt apa bejegyzésével. A gyámhivatal 3 gyermek tekintetében járult hozzá az apaság megdöntése iránti perindításhoz.

Tárgyévben hivatalunkhoz 2 kérelem érkezett kiskorú házasságkötésének engedélyezése iránt, az egyik ügyben az eljárás folyamatban van, a másik eljárás pedig a kérelem visszavonásával okafogyottá vált.

4. Pénzbeli ellátások: otthonteremtési támogatás/gyermektartásdíj állam általi megelőlegezése:

Az elmúlt években folyamatosan emelkedett a megelőlegezést igénylők száma és a támogatásként kifizetett éves összeg is. Gyermektartásdíj állam általi megelőlegezését tavaly újabb 11 kérelemre rendeltük el. Év végén összesen 77 gyermek részesült gyermek-tartásdíj megelőlegezésben. Erre az év során összesen 8 845 378,- Ft-ot fizettünk ki a jogosultak felé. A megelőlegezett tartásdíj kifizetéséről a jegyző gondoskodik és az általa kifizetett összeget 100%-os mértékben visszakapja a hivatal az állami költségvetésből. Tárgyévben 11 gyermek tekintetében szűnt meg a megelőlegezés és gyermek tekintetében kellett folyósítás felfüggesztése érdekében intézkedni.

2011-ben 7 kérelem érkezett otthonteremtési támogatás megállapítása iránt, és 4 fő részére még 2011-ben, 3 fő részére pedig 2012-ben került sor a megállapító határozat meghozatalára és a folyósításra. A tárgyévben otthonteremtési támogatásban részesülő 4 főből 1 fő még 20 év alatti, a többiek pedig 20- 25 év közötti életkorú volt. Támogatásként összesen 6 773 665,- Ft került kifizetésre, elsősorban lakás és családi ház vásárlására.

Továbbra is jelentős tétel a kiskorúak vagyoni ügyeiben történő intézkedések, eljárások száma is. A jogszabály pontosan meghatározza, hogy a törvényes képviselő mely jognyilatkozatai igényelnek gyámhivatali jóváhagyást. A 2011. december 31-i állapot szerint a készpénz-vagyon, amellyel a gondnokoltak és a kiskorúak rendelkeznek, összesen több, mint 229 millió Ft volt.

A Gyámhivatal hatáskörébe tartozik még a kiskorúak (nem csak a családban nevelkedő, hanem a gyermekvédelmi szakellátásba került illetve családba fogadott kiskorúak vonatkozásában is) szülői, nagyszülői, rokon kapcsolattartásának szabályozása, újra szabályozása illetve annak végrehajtása. 2011. évben kapcsolattartási ügyben lefolytatott eljárások száma jelentősen növekedett az előtte lévő évhez képest. (86 –ról 178 – ra). A gyermekek érdekében a szülők közötti megegyezés elérése a fő célunk. Szükség esetén figyelmeztetés kiadására és pénzbírság kiszabására is sor kerülhet.

A városi gyámhivatal 2011-ben összesen 7 esetben tett büntetőfeljelentést kiskorúak védelme érdekében. 4 esetben kiskorú veszélyeztetése, illetve ugyancsak 3 esetben egyéb, a kiskorú sérelmére elkövetett bűncselekmény alapos gyanúja miatt kellett a rendőrséghez fordulnunk.

2010. évben 14 család esetében vált szükségessé a gyámhivatal eljárása a hozzátartozók közötti - 2011. évben 10 esetben vált szükségessé a gyámhivatal eljárása a hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható távollattartásról szóló törvényünk értelmében. A városi gyámhivatal, mint családvédelmi koordinációért felelős szerv köteles egyrészt a veszély jelzése után a családot látókörébe vonni, illetve köteles minden olyan intézkedést megtenni, mely egy esetleges családon belüli tragédiát megelőzhet. A 10 esetből 5 volt olyan, ahol közvetve gyermekek is érintettek voltak a családon belüli veszélyhelyzetben. 3 kiskorút érintő esetben az információink szerint az illetékes rendőrkapitányság kiskorú veszélyeztetésének megalapozott gyanúja miatt büntetőeljárást folytat.

2011. évben 1 esetben került sor 2 éven túli jegyzői védelembe vétel miatt gyámhivatali eljárásra, amely végül ideiglenes hatályú elhelyezés felülvizsgálatával folytatódott.

6. Szakmai továbbképzés/szakmai ellenőrzés:

Szakmai továbbképzésen 2011. évben a gyámhivatal munkatársai nem vettek részt. A Makó Városi Gyámhivatal szakmai irányítását és felügyeletét továbbra is a Csongrád Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala látja el.

A Szociális és Gyámhivatal 2011. év elején folytatott vizsgálatot az eseti gondnok, ügygondnok kirendelésére és felmentésére irányuló gyakorlatunkra nézve. A tárgyévben ügyészégi vizsgálatra nem került sor.

Makó, 2012. 03. 28.

